

അടിയന്തരപ്രമേയം

ധനപ്രതിസന്ധി

മി. സ്പീക്കർ: ധന പ്രതിസന്ധിയും ട്രഷറി നിയന്ത്രണവും കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരിക്കുന്ന വികസന സ്തംഭനവും സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന പാളിച്ചകളുംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ വി.ഡി. സതീശൻ, കെ.എം. ഷാജി, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അടിയന്തര പ്രമേയം

ധനപ്രതിസന്ധി

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഈ പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്നതുപോലുള്ള ഒരു വികസന സ്തംഭനവും ഇന്നില്ല. കണക്കുകൾ മറിച്ചാണ് കാണിക്കുന്നത്, നവംബർ മാസം വരെയുള്ള കണക്കുകൾ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാണ്. അത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ കഴിഞ്ഞ വർഷം 8914 ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ വർഷം 10872 ആണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 30 ശതമാനമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ വർഷം പ്ലാൻ

ഫണ്ടിന്റെ 39 ശതമാനം ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മുൻവർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് നവംബർ മാസം വരെയുള്ള കാലയളവിൽ പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചു, 22 ശതമാനമാണ് വർദ്ധിച്ചത്. പദ്ധതിയേതരം എടുത്താൽ 21 ശതമാനമാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് വികസന സ്കീം ഉണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? പ്രശ്നം വന്നതെവിടെയാണ്? നമ്മുടെ ചെലവ് ഈ രീതിയിൽ വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ ആ തോതിൽ വരുമാനം വർദ്ധിച്ചില്ല. വരുമാനം ശരാശരി വർദ്ധിച്ചത് 7.6 ശതമാനമാണ്, ചെലവ് 22 ശതമാനം വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ വരുമാനം 7.6 ശതമാനം വർദ്ധിച്ചു. നമ്മുടെ നികുതിയാണെങ്കിൽ 5.2 ശതമാനമാണ്, കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നു വരുന്ന ധനസഹായങ്ങൾ 8 ശതമാനം മാത്രമേ വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. വരവും ചെലവും തമ്മിലുള്ള വിടവ് വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായിട്ടുള്ള വേയ്സ് ആന്റ് മീൻസ് പ്രശ്നങ്ങളും വന്നു. സാധാരണഗതിയിൽ നമ്മൾ ഇതിനെ മറികടക്കാൻ താൽക്കാലികമായിട്ട് ട്രഷറിയിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയാണ് ചെയ്യുക. വായ്പയെടുക്കുന്നതിന് കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യം വന്നുചേർന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ട്രഷറി വഴിയുള്ള ഡെപ്പോസിറ്റുകൾ - അത് ആളുകൾ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യുന്നതാകാം, ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യുന്നതാകാം - ക്രമാതീതമായി ഉയർന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് വായ്പയെടുക്കുന്നതിന്മേൽ

നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്തി. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ രണ്ടു മാസക്കാലമായി ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം ഉളവാക്കിയത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്, വായ്പയെടുക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം പുനഃസ്ഥാപിച്ചു. അതോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ സാധാരണ നിലയിലായിട്ടുണ്ട്. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ അഞ്ചു കോടി രൂപ വരെയുള്ള ഓരോ പുതിയ ചെലവിനും ഒരു വേയ്സ് ആന്റ് മീൻസ് ക്ലിയറൻസ് വേണ്ട, ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി കിട്ടും. ഇപ്പോൾ അക്കൗണ്ടിലുള്ള ടി.എസ്.പി. പണത്തിന് ഒരു ദിവസം 25 ലക്ഷം രൂപയുടെ സീലിംഗ് മാത്രമേ വച്ചിട്ടുള്ളൂ. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിന് ഒരു വിധത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങളുമില്ല. സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ ട്രഷറിയിൽ വന്ന 189 കോടി രൂപയുടെ ബിൽ ഒഴികെ ബാക്കി എല്ലാ ബില്ലുകളും ക്ലിയർ ചെയ്യുകയാണ്. 189 കോടി രൂപ രണ്ട് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ വന്നതാണ്, ട്രഷറിയിൽ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യേണ്ട താമസം മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇത്തരത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല, മറിച്ച് ഒരു അഭിപ്രായം പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടാകും, നിയമസഭയിൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്, ഈ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഇഷ്യൂപോലെ സമയവും സന്ദർഭവും ഉണ്ട്. അതിനാൽ ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഡ്ജറ്റിന് മുൻപുതന്നെ വളരെ ഗൗരവമായി

സഭ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട വിഷയമെന്നുള്ള നിലയിലാണ് റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് നോട്ടീസ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ധനപ്രതിസന്ധിയും അതേത്തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസക്കാലമായി തുടർച്ചയായുണ്ടായ ട്രഷറി സ്റ്റാൻഡ് വുമുലം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളുടേയും താളം തെറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ മൂന്ന് മാസക്കാലം 25 ലക്ഷത്തിന് മുകളിലുള്ള എല്ലാ ബില്ലുകൾക്കും, വേയ്സ് ആന്റ് മീൻസിന്റെ ക്ലിയറൻസ് വേണമായിരുന്നു. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായ ട്രഷറി നിയന്ത്രണം ബാധകമാക്കി, ഇവിടെ നേരത്തെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഡിസംബർ മാസത്തിലോ ജനുവരി മാസത്തിലോ അല്ല പദ്ധതികൾ പാസ്സായി വരുന്നത്. പദ്ധതികൾ നേരത്തെ പാസ്സാക്കുകയാണ് അതുകൊണ്ടാണ് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരുന്നത്, ഡിസംബർ മാസത്തിന് മുമ്പ് 70 ശതമാനം പൂർത്തിയാക്കണം, ഫെബ്രുവരി 28-ന് മുമ്പ് 85 ശതമാനം പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന്. ഇപ്പോൾ 43 ശതമാനം പൂർത്തിയായി എന്നു പറയുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ സ്പിൽ ഓവർ വർക്കിന്റെ പണം സർക്കാർ പിൻവലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

വർക്കിന്റെ ബില്ലിന് എന്ത് ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് കൊടുത്തത്? ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ
 നിന്നാണ് കൊടുത്തത്, ഈ വർഷത്തെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് കൊടുത്തത്.
 കാരണം അതിന്റെ പണം തിരികെ സർക്കാർ തന്നിട്ടില്ല. ഈ വർഷത്തെ പ്ലാൻ
 ഫണ്ടിൽ നിന്ന് കൊടുത്തതുകൊണ്ടാണ് 43 ശതമാനം എക്സ്പെൻഡിച്ചർ
 കാണിക്കുന്നത്. ഇല്ലെങ്കിൽ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 20
 ശതമാനം മാത്രമായി ചുരുങ്ങുമായിരുന്നു. മൂന്ന് മാസത്തെ ട്രഷറി സ്റ്റാൻഡിംഗ്
 തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ താറ്റുമാറാക്കിക്കളഞ്ഞു.
 കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ ബില്ലുകൾ ഒന്നും പാസ്സാക്കുന്നില്ല. ജി.എസ്.ടി. വന്നതുമൂലം
 ആകെ കൺഫ്യൂഷൻ ആയിരുന്നു കഴിഞ്ഞ വർഷം മുഴുവൻ. എന്താണ് ജി.എസ്.ടി.?
 ജി.എസ്.ടി.യെക്കുറിച്ചുള്ള അനശ്ചിതത്വം കാരണം ആരും വർക്കുകൾ
 എടുക്കാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ബില്ലുകൾകൂടി പാസ്സാക്കപ്പെടാതെ
 പോയത്. ആരും വർക്ക് എടുക്കാതെയായി, വർക്ക് എടുത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക്
 പണം കിട്ടുമോ എന്ന കൺഫ്യൂഷനിൽ പലരും വർക്ക് ചെയ്യുന്നില്ല. ഒരു കാലത്തും
 ഇല്ലാത്ത തരത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണ
 പ്രവർത്തനത്തെ ഗൗരവതരമായി ട്രഷറി സ്റ്റാൻഡിംഗ് ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറച്ചുവയ്ക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഇതെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളാണ്.

നമ്മുടെ ദൈനംദിന ജീവിതത്തിൽ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെയും വർക്കുകൾക്ക് ഒരു കാലത്തും വിളിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടില്ല, ഇപ്പോൾ എം.എൽ.എ-മാരുടെ പ്രധാനജോലി കോൺട്രാക്ടർമാരെ വിളിക്കുകയെന്നതാണ്. വന്ന് ജോലി ചെയ്യൂ, ജോലി ചെയ്യൂ എന്നു പറയേണ്ട സ്ഥിതിയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോയി. അങ്കണവാടികളിലെ കുട്ടികളുടെ ഭക്ഷണത്തിന്റെ ബില്ലു പോലും മാരാത്ത സ്ഥിതി മൂന്ന് മാസക്കാലമായി ഉണ്ടായി, എന്നിട്ട് ട്രഷറി സ്റ്റാൻഡ് മന്ത്രി ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. പത്തു മാസക്കാലമായി ഒരു പുതിയ സാമൂഹിക പെൻഷനും കൊടുക്കുന്നില്ല. മൂന്ന് ലക്ഷത്തോളം അർഹരായവർക്ക് സാമൂഹിക പെൻഷൻ കിട്ടാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. എന്നിട്ട് ഫ്ലിംസി ഗ്രൗണ്ട്സ് ആയി, അത് പരിശോധിക്കട്ടേ എന്നാണ് മന്ത്രി പറയുന്നത്. പഴയതിൽ ക്രമക്കേടുകൾ കടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പുതിയ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതിന് എന്താണ് തടസ്സം? പത്ത് മാസമായി എൻടി കൊടുക്കാതെ സൈറ്റ് ഓഫ് ചെയ്തു വച്ചിരിക്കുകയാണ്. മൂന്ന് ലക്ഷത്തോളം അർഹരായ വികലാംഗരും വൃദ്ധരും അഗതികളുമായവർക്ക് പെൻഷൻ കിട്ടുന്നില്ല. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻപോലും കൊടുക്കാതെ പത്തുമാസമായി വച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനെല്ലാം കാരണം ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ്. അതിന് വേറെ കൗശലം നിറഞ്ഞ മറുപടികൾ

പറയുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി എക്കണോമിസ്റ്റാണ് പക്ഷെ കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും കൗശലക്കാരനായ ധനകാര്യമന്ത്രിയെന്നു വിളിക്കാനാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചറിന്റെ എമൗണ്ട് പറയാം, ഈ വർഷത്തെ പ്ലാനിന്റെ സൈസ് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ സൈസാണോ? വ്യത്യാസമുണ്ട്, ഈ മാർച്ച് മാസം ആകുമ്പോഴേക്കും പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ താറുമാറായിരിക്കും. ബില്ലു പാസ്സാക്കാതെ വന്നു കഴിഞ്ഞാൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നത്, ഇതിന്റെ കാരണങ്ങളായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് എന്താണ്? ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫെയ്സ് ബുക്കിൽ നിന്നുള്ളത് ക്ലോട്ട് ചെയ്യാം. മൂന്ന് കാരണങ്ങൾ മാറ്റിമാറ്റി പറഞ്ഞു, "മൂന്ന് മാസത്തെ ട്രഷറി സ്റ്റാൻഡിംഗിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ കാരണം, വരവും ചെലവും തമ്മിലുള്ള വിടവ് നിയന്ത്രണാതീതമായി വളർന്നതാണ്. ചെലവ് കണക്കാക്കിയതിനെക്കാൾ വേഗത്തിൽ വളർന്നു. വരുമാനമാകട്ടെ, പണ്ടത്തെപ്പോലെ മുരടിച്ചു നിന്നു" ധന പ്രതിസന്ധി വരുന്നത് ചെലവ് കൂടുകയും വരവ് കുറയുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാൻ പാടില്ലാത്തത്; നല്ല കണ്ടുപിടിത്തം. രണ്ടാമത് പറഞ്ഞു, "ജി.എസ്.ടി.-യിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ച വരുമാനം കുറഞ്ഞതാണ് പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണം" എന്നാൽ ജി.എസ്.ടി.മൂലമുള്ള

വരുമാന നഷ്ടം കേന്ദ്ര സർക്കാർ പൂർണ്ണമായി നികത്തി എന്ന് വ്യക്തമായപ്പോൾ ആ വാദഗതിയും പൊളിഞ്ഞു. മൂന്നാമത്തെ വാദം, ട്രഷറി സേവിംഗ്സ് അക്കൗണ്ട് പബ്ലിക് അക്കൗണ്ടാണ്, അതിൽ പാർക്ക് ചെയ്തിരിക്കുന്ന പണം അനധികൃത വായ്പയായി വ്യാഖ്യാനിച്ച് കേന്ദ്രം കേരളത്തിന് വായ്പാ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തി.

ഇതാണ് യഥാർത്ഥ പ്രശ്നമെങ്കിൽ അത് ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് മറച്ചുവെച്ചത് എന്തിനാണ്; മൂന്ന് മാസത്തെ ട്രഷറി സ്റ്റാൻഡനത്തിന്റെ കാരണം ജനങ്ങളോട് പറയാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കില്ലേ? ട്രഷറി സേവിംഗ്സ് അക്കൗണ്ടിൽ പാർക്ക് ചെയ്തിരിക്കുന്ന പണം പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട് വായ്പയായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നു, അതിനാൽ പുതിയതായി ആറായിരം കോടി രൂപ വായ്പയെടുക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സമ്മതിക്കുന്നില്ല, ഇതാണ് സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണമെന്ന് പച്ചമലയാളത്തിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് പറയാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഈ സർക്കാരിനും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുമുണ്ട്. അങ്ങനെയല്ലാതെ യഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ മറച്ചുവെച്ച് ഒളിച്ചുകളി നടത്തുകയാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയ്യുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഒരു ധവളപത്രം ഇറക്കി, അതിൽ നിങ്ങളുടെ അവകാശവാദം എന്തായിരുന്നു? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്

നികുതി പിരിവ് ഊർജ്ജിതമല്ലായിരുന്നുവെന്നും, ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിലെത്തിയിരിക്കുന്നതിനാൽ നികുതി വർദ്ധനവ് ഇരുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനം ഉണ്ടാകുമെന്നും പറഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങളെല്ലാവരും കൈയടിച്ചു, സ്വാഭാവികമായും ഞാനും അപ്പുറത്തിരിക്കുമ്പോൾ കൈയടിക്കും. ജി.എസ്.ടി. വന്നത് ഇപ്പോഴല്ലേ; ആദ്യ വർഷം ഇരുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനം നികുതി വർദ്ധനവ് VAT-ന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകുമെന്ന, നിങ്ങൾ കൈയടിയോടെ സ്വാഗതം ചെയ്തു, പ്രഖ്യാപനം എവിടെപ്പോയി? സ്വാഭാവിക നികുതി വർദ്ധനവുപോലും ആദ്യവർഷമുണ്ടായില്ല. ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ ഒന്നുകൂടി കുഴപ്പമായി. ഇവിടെ പെട്രോളിയം ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനവും വിലക്കയറ്റവുമുണ്ടായി. ജനങ്ങൾക്ക് ട്രോഹകരമാണെങ്കിലും ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടും നികുതി വരവ് ഗണ്യമായി വർദ്ധിക്കും. ജനങ്ങളെ മോശമായി ബാധിക്കുമെന്ന് പറയുമെങ്കിലും എല്ലാ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരും നികുതി വർദ്ധനവിലുള്ള സന്തോഷം കൊണ്ട് ഉള്ളിൽ ചിരിക്കും. ഇവ രണ്ടുമുണ്ടായിട്ടും നികുതി വളർച്ച കണ്ടില്ല. അടിത്തറയില്ലാത്ത മനോഹരമായ നിർമ്മിതികളുണ്ടാക്കി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആളുകളെ വിസ്മയിപ്പിക്കും. അടിത്തറയില്ലാത്തതിനാൽ ചീട്ടുകൊട്ടാരം പോലെ അത് തകർന്ന് വീഴുമ്പോൾ, അതിന്റെ പഴി മറ്റുള്ളവരുടെ മേൽ ചാരുന്ന പ്രയോഗം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർക്ക്

ചേർന്നതല്ല എന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സാധാരണയായി ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഹൈലൈറ്റിൽ നിന്നാണ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. എന്നാൽ ഈ വർഷം മേജറായുള്ള ഒരു വികസന പ്രവർത്തനവും ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഹൈലൈറ്റിൽ വന്നിട്ടില്ല, അവയെല്ലാം പോയത് കിഫ്ബിയിലേക്കാണ്. എന്നിട്ടുമെന്താണ് ബഡ്ജറ്റിന് ഇത്രയധികം കൺസ്യൂയിൻസ്; എന്താണ് ട്രഷറി സ്കാൻഡലിന് കാരണം? എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും ബഡ്ജറ്റിനകത്ത് നിന്നുകൊണ്ട് മേജറായുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പോയിട്ടുള്ളത് കിഫ്ബിയിലേക്കാണ്. അപ്പോൾ പ്രഷർ കുറയുകയാണ്, അത് സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളാണ്, ഔട്ട് ഓഫ് കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനും ഔട്ട് ഓഫ് ബഡ്ജറ്റുമാണ്. ചെലവു ചെയ്യാതിരുന്നിട്ടും ബഡ്ജറ്റിനകത്ത് ഇത്രമാത്രം സമ്മർദ്ദമുണ്ടായത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? കിഫ്ബി വരുത്തി വയ്ക്കാൻ പോകുന്ന സാമ്പത്തിക ഭാരം കൂടിയായപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയുടെ തകർച്ച പൂർണ്ണമാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടേത് വളരെ ലളിതമായ ഗണിതമാണ്. ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ആദ്യഭാഗത്ത് പി. ജി. വോഡൗസ് (P. G. Wodehouse) എന്ന വളരെ പ്രശസ്തനായ ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് എഴുത്തുകാരനുണ്ടായിരുന്നു. ഹ്യൂമറിസ്റ്റായ അദ്ദേഹം ഉന്നതനായ

സോഷ്യൽ സറ്റയറിസ്റ്റായിരുന്നു. ആ കാലത്തും അദ്ദേഹം മരിച്ചതിന് ശേഷവും ധാരാളം വായിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള എഴുത്തുകാരനായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസിദ്ധമായ ഒരു കഥാപാത്രമാണ് ഉക്രിഡ്ജ്. തന്റെ ചിക്കൻ ഫാമിനെക്കുറിച്ച് ഉക്രിഡ്ജ് പറയുന്നൊരു രംഗമുണ്ട്, ഒരു പൈസ പോലും ചെലവില്ലാതെ എങ്ങനെ ഒരു ചിക്കൻ ഫാമുണ്ടാക്കാമെന്ന് അദ്ദേഹം തന്റെ ഭാര്യയോട് പറയുകയാണ്, 'നീ ഒരു കോഴിയെ കടം വാങ്ങൂ, ആരും ഒരു കോഴിയെ കടം തരും, കോഴി 12 ദിവസം മുട്ടയിട്ടാൽ പന്ത്രണ്ട് മുട്ടയായി. പന്ത്രണ്ട് കോഴിയെ കടം വാങ്ങണം, പന്ത്രണ്ട് കോഴി പന്ത്രണ്ട് ദിവസം മുട്ടയിട്ടാൽ നൂറ്റിനാൽപ്പത്തിനാല് മുട്ടയായി, ഇത് അടവച്ച് വിരിയിക്കണം. അപ്പോൾ നൂറ്റിനാൽപ്പത്തിനാല് കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ കിട്ടും. ആദ്യം വാങ്ങിച്ച പന്ത്രണ്ട് കോഴികളെ ഒരു താങ്ക്സ് പറഞ്ഞ് അവർക്കെല്ലാം തിരിച്ചു കൊടുക്കുക, ഒരു മുതൽ മുടക്കമില്ലാതെ നമുക്ക് നൂറ്റിനാൽപ്പത്തിനാല് കോഴികളെ കിട്ടും. ഇവ പന്ത്രണ്ട് മുട്ടവച്ച് വിരിയിച്ചാൽ ആയിരത്തി എഴുനൂറ്റി ഇരുപത്തിയെട്ട് കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളായി, അതിനെ വീണ്ടും പന്ത്രണ്ടാക്കിയാൽ ഇരുപതിനായിരത്തി എഴുനൂറ്റി മുപ്പത്തിയാറായി, അതിനെ വീണ്ടും പന്ത്രണ്ടാക്കിയാൽ രണ്ടര ലക്ഷം കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളായി. കുറച്ചു നാൾ കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു കസേരയിൽ വെറുതെയിരുന്ന് ചെക്ക് ഒപ്പിട്ടു കൊടുത്താൽ മതിയാകും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ

ഇങ്ങനെയായിരുന്നു- "No expense, large profit, quick returns, simply sitting on a chair and endorse the cheque", ഇതാണ് ഉക്രിയ്ജിന്റെ ബിസിനസ്സ് മോഡൽ. ആ മോഡലിനും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കിഫ്ബി മോഡലിനും സമാനതകളുണ്ട്. ഉക്രിയ്ജും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തോമസ് ഐസക്കും തമ്മിലുള്ള സമാനതകൾ ഇതാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ കാര്യങ്ങൾ പോകുന്ന ഗതികേടാണുള്ളത്.

ഷേറി പ്രതിസന്ധി കൊണ്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് എല്ലാ മേഖലകളെയും ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി വന്നപ്പോൾ മന്ത്രി എത്ര ആഹ്ലാദവാനായിരുന്നു, എത്ര ജൂബിലന്റ് മൂഡിലായിരുന്നു അദ്ദേഹം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്പോക്ക് പേഴ്സണായി യഥാർത്ഥത്തിൽ മന്ത്രി മാറി. സി.പി.ഐ. (എം)-ന്റെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി സീതാറാം യെച്ചൂരിയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ ദേശാഭിമാനിയിലും പീപ്പിൾസ് ഡെമോക്രസിയിലും വന്നു, അതിന് ഘടകവിരുദ്ധമായ തീരുമാനമാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മന്ത്രി സ്വീകരിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതു പോലെ അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലിയെക്കാൾ വലിയ ജി.എസ്.ടി.-യുടെ സ്പോക്ക് പേഴ്സണായി മന്ത്രി മാറി. ഇത് അപകടമാണ്, ആവശ്യമായ മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടില്ല, ആവശ്യമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയറില്ല

ഇടങ്ങിയ ചില മുന്നറിയിപ്പുകളൊക്കെ ഞങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു. ജൂലൈ ഒന്നാം തിയതി ഇത് പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ തലേ ദിവസം ധനകാര്യ വകുപ്പു സെക്രട്ടറിയോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിനുപോലും ഒന്നുമറിയില്ലായിരുന്നു. അപ്പോഴും ഭയങ്കര കോൺഫിഡൻസിലായിരുന്ന വകുപ്പുമന്ത്രി, ഇത് തകർക്കും, പൊളിക്കും, കിടക്കും എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ജി.എസ്.ടി.-യെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയായിരുന്നു. എവിടെപ്പോയി നിന്നു, തകർന്ന് തരിപ്പണമായില്ലേ! ആളുകൾ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. വർഷം ഒന്നു രണ്ടു കഴിഞ്ഞാൽ ജി.എസ്.ടി. കേരളത്തിന് വരുമാനമുണ്ടാക്കിത്തരമോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യമല്ല ഇപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടത്. ആവശ്യമായ മുന്നൊരുക്കമില്ലാതെയാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത്. അദ്ദേഹം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ അംഗമായപ്പോഴേയ്ക്കും എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും തീരുമാനമായിക്കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് ഇപ്പോഴത്തെ വാദം, I had no other option, എന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രാതിനിധ്യവും ശബ്ദവുമുണ്ടാകും, അവിടെ കേരളത്തിന് ഒരു 'സേ' ഉണ്ട്, കേരളം പറയുന്നതിനനുസരിച്ചാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ പോകുന്നത് എന്നെല്ലാമാണ് അങ്ങ് പണ്ട് പറഞ്ഞത്. സഭയിൽ പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ ഞാൻ ക്വാട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കൗൺസിലിൽ അംഗമായപ്പോഴേക്കും

ജി.എസ്.ടി.-യിലെ പരിപാടിയെല്ലാം തീർന്നുപോയി എന്നാണ് ഇത് കളമായപ്പോൾ പറയുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ മറച്ചുവയ്ക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ധനസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചും ധനപ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ചും ഒരു ധവളപത്രമിറക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ? കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ എത്ര നടന്നുവെന്നത് ബഡ്ജറ്റ് വന്നാൽ നമുക്ക് നോക്കാം. കിഫ്ബിയിലെ മേജർ വർക്കുകളൊന്നും തുടങ്ങിയിട്ടില്ല, അത് തുടങ്ങട്ടെ, പക്ഷേ ഈ ധനപ്രതിസന്ധി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഗൗരവതരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട്, ബഡ്ജറ്റിന് മുമ്പായി തന്നെ ഇന്ന് സഭ നിർത്തി വച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.ഡി. സതീശന് മൂന്ന് മാസം മുമ്പുള്ള കാര്യങ്ങളേ പറയാനുള്ളൂ, ഇന്നത്തെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയാനില്ല, ഇത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. അടിയന്തര പ്രമേയം എപ്പോഴും അടിയന്തര സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ചായിരിക്കണം. അദ്ദേഹം മൂന്ന് മാസത്തെ ചരിത്രപരമായ വിശകലനത്തിനാണ് ഊന്നൽ കൊടുത്തത്. ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചാവേളയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യാനും സംവദിക്കാനും സാധ്യമാകും. ഈ സർക്കാർ

അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഒരു ധവളപത്രമിറക്കിയിരുന്നു, അതിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളം ഒരു ധനകാര്യ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് അതിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു.

2001-ലെ എ. കെ. ആന്റണി സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ നടന്നു വരുന്ന ധന ദ്രവീകരണ പ്രവണത (fiscal consolidation) കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇല്ലാതാക്കി. എ. കെ. ആന്റണി സർക്കാർ റവന്യൂ ഡെഫിസിറ്റ് 3.4 ശതമാനമായി കുറച്ചു. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ശരാശരിയെടുത്താൽ 1.8 ശതമാനമായി കുറച്ചു, എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇത് താഴേക്ക് കൊണ്ടുവന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, 2.3 ശതമാനമായി ഉയർത്തി. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റ് വളരെ ഉയർന്നതായിരുന്നു - 4.42. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 3.04. അനുവദനീയ പരിധി - കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 3.5 ശതമാനം. ഈ പ്രവണതകൾ ഇങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ നേരത്തെ പറഞ്ഞ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളും സംഭവിക്കുമെന്നാണ് ധവളപത്രം പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി തിരുത്തലുകൾ വേണ്ടതുണ്ട്. അതിലൂടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും, ചെലവ് ചുരുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. കാരണം, സൂക്ഷ്മകൾ മാത്രമെടുത്താൽത്തന്നെ

നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ പുതിയ കോഴ്സും സൂട്ടും കോളേജുമായി വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മാത്രം വേണ്ടത് നാലായിരത്തി അഞ്ഞൂറോളം തസ്തികകളാണ്. തസ്തികകളുണ്ടാക്കിയിട്ടിട്ട് നിങ്ങൾ പോയി. ആർക്കെങ്കിലും ഇനി ഇത് മാറ്റിവയ്ക്കാൻ സാധിക്കുമോ? (ബഹളം.....) നമ്മൾ ധവളപത്രത്തിലെടുത്ത നിലപാട്, വരുമാനം ഗണ്യമായി ഉയർത്താൻ സാധിക്കും, ജി.എസ്.ടി. അതിന് സഹായിക്കുമെന്നാണ്. എന്നാൽ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കിയ രീതി തുടക്കത്തിലുള്ള വരുമാനത്തെ വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ കഴിഞ്ഞ് പാർലമെന്റിലെ രാത്രി സമ്മേളനം ബഹിഷ്കരിച്ചപ്പോൾ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞത് ദേശവ്യാപകമായി പത്രങ്ങളിൽ വലിയ രീതിയിൽ വന്നതാണ് - 'We are building the bridge while walking on the bridge' - പണി തീർത്തിട്ടില്ല. മൂന്നോട്ട് ഓരോ കാലും വച്ച് കാൽ കുഴിച്ചിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, പാലം പണിതുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെയാണ് ജി.എസ്.ടി. എന്നേയുള്ളൂ. അതിപ്പോൾ പൂർണ്ണമായും യാഥാർത്ഥ്യമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ വരുമാനം വർദ്ധിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി ഞാൻ തുടക്കത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലുള്ള ഒരു പ്രതിസന്ധി വന്നു. ഞാൻ മാറിമാറി എന്തൊക്കെയോ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നുവെന്നാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ

ഇവിടെ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഈ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള പരസ്പര വൈരുദ്ധ്യമെന്താണ്? ഒന്ന് മറ്റൊന്നിനെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ വരവും ചെലവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമേയുള്ളൂ. ചെലവ് കൂടി വരുമാനം വർദ്ധിച്ചില്ല. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണിത്. വർദ്ധിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ വരുമാനമുണ്ടായില്ല. ജി.എസ്.ടി.-യിൽ നിന്നും വരുമാനം വർദ്ധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചത്. ജി.എസ്.ടി.-യിൽ നിന്നും വരുമാനം വർദ്ധിച്ചു. വാറ്റ് 10 ശതമാനം കൂടുകയേ ചെയ്യുന്നുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ജി.എസ്.ടി.-യിലെ കോമ്പൻസേഷനെടുത്താൽ 14 ശതമാനം കിട്ടും. പക്ഷേ 25 ശതമാനം വർദ്ധിക്കുമെന്നുള്ള ധാരണയിലാണ് നമ്മൾ ചെലവ് വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. അപ്പോൾ ആ വിടവുണ്ട്. അവസാനം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. എന്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞില്ല? ആരെങ്കിലും അവിടെ പോയി പാഠ പണിയാതിരിക്കാനാണ് പറയാതിരുന്നത്. കേന്ദ്രവുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അക്കാര്യം സെറ്റിൽ ചെയ്യട്ടെ? മൈതാനത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് പ്രസംഗിക്കേണ്ട കാര്യമല്ല; അതുകൊണ്ടാണ് പറയാതിരുന്നത്. കാര്യം റെഡിയായിക്കഴിഞ്ഞതിന്റെ അന്നാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ മൂന്നാമത്തെ പോസ്റ്റിട്ടത്, ഇങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നു; അത് തീർത്തിരിക്കുന്നുവെന്ന്. പ്രശ്നങ്ങൾ തീർത്തതോടുകൂടി ഇന്നത്തെ ധനകാര്യ ഞെരുക്കവും പ്രതിസന്ധിയുമെല്ലാം സാധാരണഗതിയിലായി.

അങ്ങ് പറഞ്ഞത് എന്തൊക്കെയാണ്? ഒന്നാമതായി പറയാനുള്ളത് പെൻഷനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ഏതാണ്ട് മൂന്നനാലു ലക്ഷം പേർ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടും ഞങ്ങൾ പ്രസ്തുത അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ ഭരിച്ച അഞ്ച് വർഷത്തിൽ ഒരു വർഷം 1680 കോടി രൂപയാണ് ശരാശരി പെൻഷനുവേണ്ടി നൽകിയത്. ഇപ്പോൾ ഈ വർഷം പൂർത്തിയായിട്ടില്ലല്ലോ? 5030 കോടി രൂപയാണ് ഞങ്ങൾ കൊടുത്തത് എന്നിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ കുറ്റം പറയുന്നത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അവസാന വർഷം നൽകിയ പെൻഷന്റെ എന്താണ് എത്രയാണ്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന വർഷം അതായത് 2015-16-ൽ 34,00,000 പേർക്കായി 2935 കോടി രൂപ കൊടുത്തു. ഇപ്പോൾ 42 ലക്ഷം പേർക്കായി 5030 കോടി രൂപ കൊടുക്കുന്നു. ഇവിടെ തർക്കിക്കുകയോ വാദിക്കുകയോ അല്ല ചെയ്യുന്നത്. ഞങ്ങളുടേയും നിങ്ങളുടേയും സമീപനം തമ്മിൽ അടിസ്ഥാനപരമായി വ്യത്യാസമുണ്ട്. 800 കോടി രൂപ ബാക്കി വെച്ചിട്ടാണ് നിങ്ങൾ പോയത്. കഴിഞ്ഞതവണ നിങ്ങൾ ഭരണത്തിൽനിന്നും ഇറങ്ങിപ്പോയപ്പോൾ പെൻഷൻ ഇനത്തിൽ 2 വർഷത്തെ കുടിശ്ശികയാണുണ്ടായിരുന്നത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുന്ന 2011-ൽ 12.9 ലക്ഷം പേർക്കായിരുന്നു പെൻഷൻ. ഞങ്ങൾ അത് 34 ലക്ഷമാക്കി. ആ വർദ്ധനവ് കാണാതിരിക്കരുത്. നിങ്ങളിപ്പോൾ രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് 34 ലക്ഷം 40 ലക്ഷത്തിനപ്പുറത്തേക്ക് കടത്തിയെന്നാണ് പറയുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർ 41 ലക്ഷമേയുള്ളൂ. നമുക്ക് ആ തോതിൽ കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് നമ്മൾ തമ്മിൽ ഇങ്ങനെ അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ജനങ്ങൾക്കറിയാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: 10 മാസമായി, പുതിയ പെൻഷൻ അർഹതയുള്ള ആളുകൾ എൻട്രി ചെയ്യാൻ കഴയാതെ നിൽക്കുകയാണ്. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ശരാശരി 200, 300 ആളുകൾ ഇതിനായി വരികയാണ്. 10 മാസമായി രണ്ടുമൂന്ന് ലക്ഷംപേർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നില്ല, അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല, കുടിശ്ശിക കൊടുക്കുന്നില്ല. അതാണ് ഇവിടത്തെ വിഷയം. അതിനെന്തിനാണ് ഇതുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത കാര്യം പറയുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ അങ്ങയുടെ വിശദീകരണം ചർച്ചയാക്കേണ്ട.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഞാൻ ഡിബേറ്റിലേക്ക് പോകുന്നില്ല.

ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: ചർച്ച ചെയ്യണമെങ്കിൽ ചെയ്യാം. വിശദീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചർച്ച ഇല്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ബഡ്ജറ്റ് അവതരണ വേളയിൽ എത്ര തുക വേണമെങ്കിലും എഴുതിത്തരാം. ഡബ്ലിംഗ്, അനർഹർ എന്നിവ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി സുതാര്യമായ പുതിയ മാനദണ്ഡങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശോധനകൾ നടക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കും. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗ്യതയുള്ളവർക്കെല്ലാം ലിസ്റ്റിൽ കടന്നുകൂടാനുള്ള സന്ദർഭവുമുണ്ടാകും.

അടുത്തതായി ട്രഷറി നിയന്ത്രണത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് പറയാനുള്ളത്. പ്ലാൻ എക്സ്‌പെൻഡിച്ചർ കൂട്ടിയത് ഇപ്പോൾ സ്പിൽ ഓവറാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാ കാലത്തും പണം മാറിയെടുത്താൽ അത് ട്രഷറി അക്കൗണ്ടിലിടും. അവിടെ നിന്നെടുത്താണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റേതായ 13000 കോടി രൂപയാണ് ട്രഷറിയിൽ കിടക്കുന്നത്. ബാങ്കിൽ 4500 കോടി രൂപയുണ്ട്. ഒരു പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിക്കുള്ള പണം കണക്കിന് പുറത്ത് കിടക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ കിടക്കുന്നതിനെയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പിടിച്ചത് -

പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട് കൂട്ടുന്നതിനെക്കുറിച്ച്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഒരു പടികൂടി മുന്നോട്ടുപോയി. ട്രഷറി ഡെപ്യൂട്ടിയിൽ പോലും മാറ്റി ഇടയ്ക്കിടയ്ക്കിട്ടുണ്ട്. e LAMS അതായത് ഇലക്ട്രോണിക് ലെഡ്ജർ എന്നുപറയുന്ന സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നു. അതിലേക്ക് മാറ്റിവെച്ചാൽ മതി. അവിടെ ചെലവാക്കുന്നതുപോലും പിറ്റേ വർഷത്തേതാണ്. ഈ വർഷത്തെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ ഭൂരിഭാഗവും കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലേതാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്തും അങ്ങനെയല്ലേ? അതാണ് അക്കൗണ്ടിംഗ് രീതി. വേറെ ഏത് രീതിയിലാണ് അക്കൗണ്ടിംഗ് രീതി വയ്ക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്? അക്കൗണ്ടിംഗ് രീതിയായിട്ട് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേയും ഈ വർഷത്തേയും എടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ? സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായ പ്രത്യേക കാര്യങ്ങളൊന്നും ഇതിൽ ഇല്ല. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം ഒരു വിഷയമുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലായിരുന്നു. വേറെ വിഷയങ്ങളൊന്നുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടായിരിക്കാം ഈ വിഷയം തെരഞ്ഞെടുത്തത്. ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഒന്നും പറയാനില്ലെന്നുള്ളത് വളരെയധികം വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. ഒളിച്ചോടിയെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഉന്നയിച്ച ഒരു കാതലായ പ്രശ്നത്തിനും അങ്ങ് മറുപടി പറയാതിരുന്നതുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് മറുപടിയില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. കേരളം ഇതുപോലെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിട്ട ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടാകില്ല. മൂക്കറ്റം കടം കയറി നിൽക്കുന്നതിനുള്ളിൽ അത്യാവസ്ഥയിലാണ് കേരളം ഇപ്പോൾ. ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ളത് ഒരു താൽക്കാലികമായ ആശ്വാസം മാത്രമാണ്. കടം കയറി പട്ടിണി കിടക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് കുറച്ച് കടംകൂടി വാങ്ങി ഒരു നേരത്തെ ആഹാരം ലഭിക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന ആശ്വാസം മാത്രമാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇപ്പോഴുള്ളത്. 2000 കോടി രൂപ കടമെടുക്കാൻ സാധിച്ചതുകൊണ്ടാണ് താൽക്കാലികമായിട്ടെങ്കിലും മൂന്നു മാസക്കാലത്തെ ധനപ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സാധിച്ചതെന്ന കാര്യം ഇവിടെ എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. യഥാർത്ഥ വസ്തുതയെന്താണ്? സംഭവം കൂടുതൽ രൂക്ഷമാകുകയാണ്. ഞാൻ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ ഒരു പ്രസ്താവന ഇവിടെ വായിക്കാം. - 'ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന് ഭീമമായ നഷ്ടമുണ്ടാകുമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും

ധനകാര്യവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോടും വളരെ നേരത്തെതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിലും ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടാകില്ലെന്നായിരുന്നു അവർ പറഞ്ഞത് '. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിനും കേന്ദ്രത്തിനും പകുതിവീതം വരുമാനമെന്നായിരുന്നു വ്യവസ്ഥയെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ വരുമാനവുമില്ല, വ്യവസ്ഥയുമില്ലെന്നാണ് ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പറയുന്നത്. ഇത് ഞാൻ പറഞ്ഞതല്ല, ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ പ്രസ്താവനയാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ ചെലവ് ചുരുക്കേണ്ടിവരുമെന്നും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണം ജി.എസ്.ടി. അല്ലെന്നും ജി. എസ്. ടി. നല്ലതാണെന്നും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാമ്പത്തിക ഉപദേഷ്ടാവ് ഗീതാ ഗോപിനാഥ് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വാദമുഖങ്ങളെ ഖണ്ഡിക്കുന്ന പ്രസ്താവനയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാമ്പത്തിക ഉപദേഷ്ടാവ് ഗീതാഗോപിനാഥും പറഞ്ഞത്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വസ്തുതകൾ ജനങ്ങളിൽനിന്ന് മറച്ചുവെച്ചുവെന്ന കാര്യം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതൊരിക്കലും ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യമായിരുന്നു. അങ്ങ് ജനങ്ങളോട് കാര്യങ്ങൾ ഇറന്നുപറയണമായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ധവളപത്രം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെലവുകൾ ചുരുക്കണമെന്ന്

പറയുകയും ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെപ്പറ്റി ഏറ്റവും വലിയ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചതെന്താണ്? അമിതമായ ചെലവ് നിങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നു, ഭീമമായ നഷ്ടമുണ്ടാക്കുന്നു - ഇതെല്ലാംകൊണ്ടാണ് നിങ്ങളുടെ നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിക്കാത്തത്. ഞങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം 25 ശതമാനം നികുതി പിരിവുണ്ടാക്കുകയെന്നതാണ്. എന്താണ് ഇപ്പോഴത്തെ നികുതി പിരിവിന്റെ സ്ഥിതി? ഇന്ന് ജി.എസ്.ടി. കൊണ്ടാണ് ഈ പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായതെന്ന് ഒരു ഭാഗത്ത് പറയുന്ന അദ്ദേഹം ശ്രീ. എം. സ്വരാജിന്റെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 492-ന് മറുപടിയായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് 'നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിച്ചതിൽ നികുതി നഷ്ടമുണ്ടായതായി കരുതാനാവില്ല. കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് കിട്ടിയ വിഹിതം എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവന ചെയ്ത രീതിയിൽ 25 ശതമാനം നികുതി വർദ്ധനവ് സംസ്ഥാനത്തിന് കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല' എന്നാണ്. നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനവും നികുതി പിരിവും കുറയുന്നു. ജി.എസ്.ടി. ആണ് ഇതിനു കാരണമെന്ന് പറഞ്ഞ് പ്രചരിപ്പിച്ച ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ജി.എസ്.ടി. കൊണ്ട് പ്രശ്നം ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും രണ്ടു ഗഡുവായി കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും പണം കിട്ടിയെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. എന്നാൽ 25 ശതമാനം നികുതി വരുമാനം പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി

ഇവിടെ പറഞ്ഞത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ച കോഴ്സുകൾക്കും സൂപ്പർകോളേജുകളിലുള്ള ബാധ്യത തീർക്കുകയാണെന്നാണ്. ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കുന്നത്, അങ്ങയുടെ മാനുവൽ പാക്കേജിന്റെ മുഴുവൻ ഉത്തരവാദിത്വവും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ തലയിൽ വന്നുചേർന്നത് അങ്ങ് സൗകര്യപൂർവ്വം വിസ്മരിക്കുകയല്ലേ? ഗവൺമെന്റുകൾ തുടർച്ചയാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങളുടെയും നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെയും സാമ്പത്തികമായ ഭാരം അടുത്ത ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് വരുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. അതുപറഞ്ഞ് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കയ്യൊഴിയാൻ കഴിയുമോ? സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധൂർത്തും ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും ഈ പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണമാണെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ധൂർത്ത് നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചോ? ഓണം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന് കടമെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന 14,000 കോടി രൂപ വായ്പയെടുത്തു കഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ടാണ് കൂടുതൽ വായ്പയെടുക്കാൻ കഴിയാതെ പോയത്. ബഡ്ജറ്റ് കണക്കിലുള്ളതിനേക്കാൾ 6,000 കോടി രൂപ അധിക ചെലവുണ്ടായതായി ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി സമ്മതിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ, ഇത് മുൻകൂട്ടി കണ്ട് അധികവിഭവ സമാഹരണം നടത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ്

പരാജയപ്പെടുകയാണുണ്ടായത്. ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങൾക്കെല്ലാം പരിഹാരമായി അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ജി.എസ്.ടി. ആണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അദ്ദേഹം വളരെ ക്ഷോഭിച്ചാണ് സംസാരിച്ചത്. ജി.എസ്.ടി.യിൽ എടുക്കേണ്ട മുൻകരുതലുകൾ എടുക്കാത്തതിനാൽ ജി.എസ്.ടി. പാളി, സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് ആശയക്കുഴപ്പമുണ്ടായി എന്ന വിവരങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നതല്ലേ എന്നാണ്. ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന ജി.എസ്.ടി. യും ഇപ്പോഴുള്ള ജി.എസ്.ടി യും തമ്മിൽ വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ട്. റിട്ടേണുകൾ ഫയൽ ചെയ്യാനുള്ള കമ്പ്യൂട്ടർ സംവിധാനംപോലും ഒരുക്കിയിരുന്നില്ല. യഥേഷ്ടം നികുതി വെട്ടിപ്പ് ഇപ്പോഴും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ജി.എസ്.ടി. വന്നാൽ വില കുറയും നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞതെങ്കിലും തിരിച്ചാണ് സംഭവിച്ചത്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത് എന്താണ്? വ്യാപാരികൾ സാധനങ്ങളുടെമേൽ പഴയ വിലയ്ക്കുമുകളിൽ ജി.എസ്.ടി. കൂടി ചുമത്തി കൊള്ളയടി നടത്തുന്നു. ഹോട്ടലുകളിൽ വൻതോതിൽ കൊള്ളയടി നടത്തുന്നു. ഇതുമൂലം ഇരട്ട നികുതി ഉണ്ടാകുന്നു. വിലക്കയറ്റംകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ പ്രയാസപ്പെടുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ധൂർത്ത് നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണുണ്ടായത്? ഭരണ

പരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ തന്നെ എങ്ങനെ ഉണ്ടായിരുന്നത് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഒന്നര കോടി രൂപ ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇതിനുപുറമെ രണ്ട് അംഗങ്ങൾക്ക് നേരത്തെ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പെൻഷനുപുറമെ 75,000 രൂപ കൂടി കൊടുക്കുന്നു. ഈ ധൂർത്ത് ആരാണ് ഉണ്ടാക്കിവെച്ചത്? മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സോഷ്യൽമീഡിയയ്ക്കുമാത്രം 53 ലക്ഷം രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. മന്ത്രിമാരുടെ ധൂർത്തിന് എന്തു കുറവാണ്? മന്ത്രിസഭയുടെ ഒന്നാം വാർഷികം പ്രമാണിച്ച് എത്ര കോടി രൂപ ചെലവാക്കി? അതോടൊപ്പം കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ചുള്ള മാമാങ്കങ്ങൾ ഇവിടെ നടക്കുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ 'നാം മുന്നോട്ട്' പരിപാടിക്ക് എത്ര തുകയാണ് ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ഇവിടെ അനാവശ്യമായി സർക്കാർ ചെലവുകൾ കുറയ്ക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി കുറയ്ക്കുന്നില്ല എന്നുമാത്രമല്ല അതു കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ് കാനോൻ സാധിക്കുന്നത്. പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ മൂന്നു മാസക്കാലം ഇവിടെ പദ്ധതികൾക്ക് ഹോളിഡേ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു. യാതൊരു വികസനവും നടന്നില്ല. കോൺട്രാക്ടർമാർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയില്ല. ജി.എസ്.ടി. ഒരു കാരണം. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒന്നുപോലും ഇപ്പോഴും നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

പദ്ധതി വിഹിതം പൂർണ്ണമായി ചെലവഴിച്ചില്ലെങ്കിൽ അത് പാവങ്ങളോട് ചെയ്യുന്ന കടുത്ത അനീതിയെന്നാണ് ശ്രീ. തോമസ് ഐസകിന്റെ ധവളപത്രത്തിൽ പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി അങ്ങ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യുന്നത് ജനങ്ങളോടുള്ള ക്രൂരമായ അനീതിയല്ലേ എന്ന് പറയണം. കിഫ്ബി-യുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. 'കിഫ്ബി' ടേക്ക് ഓഫ് ചെയ്യാത്ത ഒരു പദ്ധതിയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാനത് പറയുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ കയ്യിൽ 3,000 കോടി രൂപയുണ്ട്, അങ്ങ് 30,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നു. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ മൂന്നു മാസമായി അനുഭവിക്കുന്ന, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതമൂലമുണ്ടായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ജനങ്ങളെയും സംസ്ഥാനത്തെയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാരിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : സർ, ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ മൂന്നു മാസത്തേതല്ല കുറെക്കാലംമുമ്പുള്ള ചരിത്രമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ എപ്പോഴൊക്കെയാണ്

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കേരളത്തിൽ വരുന്നതെന്ന് കാണാം. ഏറ്റവും വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി 1996-2001-കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അന്ന് ഭരിച്ചിരുന്നത് ആരാണെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ആ സമയത്ത് ആശുപത്രികളിൽപോയി മരുന്നു വാങ്ങാനോ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പഠനസഹായം നൽകാനോ, സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യാനോ മരാമത്ത് പണികൾ നടത്താനോ, റിട്ടയർ ചെയ്ത ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനോ ടെലഫോൺ ബിൽ അടയ്ക്കാനോ പണമില്ലാത്ത ഒരവസ്ഥയായിരുന്നു. അത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഭരിക്കുന്ന സമയത്തുത്തന്നെയാണ്. അതേ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വീണ്ടും പോകുകയാണ്. അങ്ങ് ഇറക്കിയ ധവളപത്രത്തിൽ പ്രവചന സ്വാഭാവമുള്ള ഒരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരുന്നു. 2017-18-ൽ ഇതേ ധനസ്ഥിതി തുടരുകയാണെങ്കിൽ ഇവിടെ അരാജകത്വമുണ്ടാകുമെന്ന് അങ്ങ് പ്രവചിച്ചിരുന്നു. ഇത്രയുംകാലമായിട്ടും ആ പ്രവചനം എങ്ങനെ മറികടക്കണമെന്നുള്ളത് അങ്ങേയ്ക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്..... അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കൂ...

ഡോ.എം.കെ. മുനീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രി ഞാൻ പറയുന്നത്

ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല. സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡം അങ്ങയുടെ ഒരു ഇഷ്ടവിഷയമാണല്ലോ, അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 20,000 കോടി രൂപ സമാഹരിച്ച് കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അതുകഴിഞ്ഞ് രണ്ടാം ബഡ്ജറ്റിൽ 25,000 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രോജക്ടുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്നാൽ ഈ രണ്ടു ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽ കാര്യമായ ഒന്നും നടപ്പിലാക്കിയില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഇപ്പോൾ ഏകദേശം 320 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനം മാത്രമാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. 50,000 കോടി രൂപയെക്കുറിച്ചാണ് അങ്ങ് സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് കത്ത് വന്നിരിക്കുന്നത്, ഈ പ്രാവശ്യം നിങ്ങൾ കിഫ്ബിയിൽ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ല എന്നാണ്. അതായത് ഒരു ഹോളിലേയ്ക്ക് ഇയരായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. വീണ്ടും തിരിച്ച് ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്ക് പോകാനാണ് പറയുന്നത്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇതൊക്കെ ഇനിയും ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമോ? കൊണ്ടുവന്നാൽത്തന്നെ അത് ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമോ? ഇപ്പോൾ കിഫ്ബിയുമില്ല, ബഡ്ജറ്റുമില്ല, ഞങ്ങളൊക്കെ വഴിയാധാരമാകുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കിഫ്ബിയിൽ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഞാനും നടന്നു. എനിക്ക് ശ്രീ. വി.കെ.സി.മമ്മത്ത് കോയയോട് പറയാനുള്ളത്,

അങ്ങ് എനിക്ക് മൂന്ന് ജോഡി ചെരുപ്പ് ഹ്രീയായി നൽകണം, കാരണം ഇതിനുവേണ്ടി നടന്നുനടന്ന് എത്ര ചെരുപ്പുകളാണ് പോയത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, ചെയർ ഒരു കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം ചർച്ചയല്ല. ഒരു പ്രൊട്ടസ്റ്റ് മാർക്ക് ചെയ്ത് പോകുക എന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങ് പൊതുവെ വളരെ വിശദമായി ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതുപോലെയാണ് സംസാരിക്കുന്നത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, വിശദമായ ചർച്ചയിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. പക്ഷേ പറയേണ്ടത് പറയാതെ പോയാൽ നാട്ടുകാർ നമ്മളെ കൈകാര്യം ചെയ്യും.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പരിണിതപ്രജ്ഞനായ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി നടത്തുന്ന വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് കരുതുന്നു. പ്രൊട്ടസ്റ്റ് മാർക്ക് ചെയ്ത് പോകുകയെന്നതാണ്, should not be a long speech.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: പ്രൊട്ടസ്റ്റ് ശക്തമായി മാർക്ക് ചെയ്തുവെന്നേയുള്ളൂ. ദീർഘമായ ഒരു പ്രസംഗത്തിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ജി.എസ്.ടി.-യെക്കുറിച്ച് വാതോരാതെ സംസാരിച്ചു. ഇപ്പോൾ ജി.എസ്.ടി. കുഴപ്പമാണെന്ന് പറയുന്നു. കിഫ്ബിയിലൂടെ തുക ചെലവഴിച്ചാൽ തന്നെ ഇത് എങ്ങനെയാണ് തിരിച്ച് പിടിക്കുക; ഏത് നികുതി ഇനത്തിലൂടെയാണ് ഇത്

തിരിച്ച് പിടിക്കാൻ പോകുന്നത്? ബഡ്ജറ്റിനുമുമ്പ് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട എന്ന് അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ ബഡ്ജറ്റ് രൂപീകരിച്ച് കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ, അച്ചടിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകുമെങ്കിലും, അതിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം അങ്ങേയ്ക്ക് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത് പ്രഖ്യാപിക്കാമല്ലോ എന്നുള്ള ഉദ്ദേശത്തിലാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നത്, പുതിയ നികുതിയേതര വരുമാനമുണ്ടാക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ, സേവന നികുതി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ മുഴുവൻ പ്രതിസന്ധിയും വീണ്ടും ജനങ്ങൾക്കുമേൽ വരാൻപോകുന്ന ഒരവസ്ഥയെക്കുറിച്ചാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി എങ്ങനെ മറികടക്കും എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ട ഘട്ടത്തിൽ, ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തില്ല എന്ന് പറഞ്ഞതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേരളത്തിൽ രൂക്ഷമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ട് എന്നതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രത്യക്ഷമായ ഉദാഹരണമാണ് ഇവിടെ നിർമ്മാണ മേഖല സ്തംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല, എല്ലാ

മേഖലകളിലും സ്കൂളുകളിലും സാമ്പത്തികവും കഴിയുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെ പ്രമേയാവതാരകൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പൊതുമരാമത്തിന്റെയോ മറ്റ് വകുപ്പുകളിലെയോ യാതൊരു വർക്കുകളും ഒരു പ്രദേശങ്ങളിലും നടക്കുന്നില്ല.

ഷെറികളുടെ നിയന്ത്രണം സ്വാഭാവികമായും അത്തരത്തിലുള്ള വർക്കുകളെ സാരമായ നിലയിൽ ബാധിച്ചുവെന്നാണ് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്.

2011-ൽ യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 12.9 ലക്ഷം പേർക്കായിരുന്നു പെൻഷൻ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. 2016-ൽ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലാവധി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ 21 ലക്ഷത്തിലധികം പേർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുത്തു. അതായത് 34 ലക്ഷം പേർക്കായി പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുക്കാൻ

സാധിച്ചു. ഇത്തവണ മൂന്ന് ലക്ഷം പേരുടെ അപേക്ഷ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ഇത്രയധികം പെൻഷൻ അപേക്ഷകൾ കെട്ടിക്കിടന്ന മറ്റൊരു

സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടില്ല. പെൻഷൻ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന സാഹചര്യം, ധാരാളം പേർക്ക് പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള

അനവധി വിഷയങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും പിടിപ്പുകേടും ഒരു ഭാഗത്ത് നിൽക്കുന്നു, വിലക്കയറ്റം മറ്റൊരു ഭാഗത്ത്

നിൽക്കുന്നു. ജി.എസ്.ടി. വന്നത് വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ ആക്കം വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്നാണ്

മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ജി.എസ്.ടി. വന്നതിനുശേഷം വ്യാപാരികൾ, ഹോട്ടൽ ശൃംഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർ തുടങ്ങിയവർക്കെല്ലാം വലിയ രീതിയിലുള്ള നുകതി ചോർച്ചയുണ്ടാകുന്നു. ഇരട്ടനുകതി ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ സംജാതമായിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഗുരുതരമായ വിഷയങ്ങൾ ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നു. ഈ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ ഹാജരായി.)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)

10.10-10.20
SI/AN-1